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Coordenadas polares Integragéo sobre regibes circulares

y
r=h R,
P(r, 6) =P(x, y) rr=x*+y? "
x =rcos 6 *
A
/ LTS
y=rsend r=a e V7
N i
/o y =
o =
o > o >
X
Rij= {(n O)|ri<r<r 6. <0< 9/} Ad = 3rP A0 = 3t A =57 — 1) A0

=50+ ) 0 =3(6,1 + 6) =30+ re)r — rie)) AG = r* Ar AG



Integragao sobre regibes circulares

Se fé continua

Rdadopor 0 <as<r<ba<6=<p,onde0=<p— a=27entio

ﬂf(&)’) dA = Jj J‘"hf(r cos 6, rsen 6) rdrdf

Exemplo

Calcule ﬂR (3x + 4y?)dA, onde R é a regifo no semiplano superior limitada

pelos circulos x? + y? = lex? + y? = 4.

Exemplo
[J Gx + 4y%)dA = [Uﬁ J‘f (3rcos + 4r2sen®d) rdr do

R

Integragéo sobre regibes circulares

@ Trocamos a variacao do x e do y pela variagdo do raio e do
angulo;
@ Trocamos na regra da fungdo:

X por rcosf e y por rsend.

@ Trocamos a variagdo dos retdngulos cartesianos dA = dx dy
pela variagdo dos retangulos polares r dr df.

Exemplo

Calcule J‘fR (3x + 4y?)dA, onde R ¢ a regido no semiplano superior limitada

pelos circulos x? + y> = lex* + y? = 4.

Exemplo
(i J Gx + 4y%)dA = fu” |'|2 (3rcos + 4r>sen®d) r dr do
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Exemplo Exemplo

Use a integral dupla para determinar a drea contida em um lago da rosicea de Use a integral dupla para determinar a drea contida em um lago da rosicea de
quatro pétalas r = cos 26. quatro pétalas r = cos 26.

Exemplo Exemplo
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Exemplo Exemplo

Determine o volume do sélido limitado pelo plano z = 0 e pelo paraboloide z = 1 — x> — y% Determine o volume do sélido limitado pelo plano z = 0 e pelo paraboloide z = 1 — x> — y%




Exemplo

Exemplo
Se trabalhdssemos com coordenadas retangulares
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Se trabalhdssemos com coordenadas retangulares
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V= U (1 —x*—y)dA = |7‘1 j\i (1 —x* —y)dydx
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Em coordenadas polares, D é dadopor0 <r < 1,0 < 6 < 2.

V= Jnf (1 —x*—ydA = J:WJA"‘ (1 = r¥)rdrdd
D

Exemplo

Exercicios
Se trabalhdssemos com coordenadas retangulares

‘\Hf: (1 —x*—y?)dydx

Ve U (= x*— y)aa = ‘-11 Esboce a regido cuja drea é dada pela integral e calcule-a.
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Em coordenadas polares, D é dadopor0 <r < 1,0 < 6 < 2. 3mia
v=[fa - —yyaa=["["a~r)rarde
D Calcule a integral dada, colocando-a em coordenadas polares.
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